

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

PRECIO DE SUSCRIPCION.

Madrid, 8.º Prov. 30 trim. Ult. y Estand. 72
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.
Entregando su importe en Madrid ó enviandolo en metálico, libranza ó sellos del correo
a la Administración, calle del Rubio, núm. 23,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XX, NÚM. 3.340 DE LA MAÑANA.

MADRID, LUNES 20 DE MAYO DE 1867.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23.

PRIMERA EDICION.

Por real orden que ayer publicó la Gaceta, y en vista de las razones expuestas por D. Ignacio Fernández de Henestrosa, conde de Moriana, marqués de Cilleruelo, se le ha admitido la renuncia del cargo de vice-comisario regio de España en la exposición Universal de París.

Por el ministerio de la Guerra se publicó ayer en la *Gaceta* la siguiente noticia de los individuos de la clase de tropa que se han presentado a las autoridades españolas acogiéndose al real decreto de indulto de 24 de abril último hasta el 18 de mayo de 1867.

Procedentes de diferentes puntos, se han presentado seis al capitán general de las provincias Vascongadas y Navarra.

De Francia, 307 á la misma autoridad.

De diferentes puntos, cuatro al capitán general de Castilla la Nueva.

De Portugal, tres al comandante general de la división de Extremadura.

De diferentes puntos, dos al capitán general de Andalucía.

De diferentes puntos, dos al capitán general de Castilla la Vieja.

De diferentes puntos, dos al capitán general de Valencia.

De Portugal, 347 al ministro plenipotenciario en Portugal, cuyo regreso está detenido por dificultad para su trasporte desde la isla Tercera, ocasionada por los vientos.

Total, 873.

Segundo partes recibidos, anteayer ha llovido en Ávila, Albacete, Burgos, Badajoz, Cáceres, Cádiz, Ciudad Real, Huesca, Lugo, Orense, Pamplona, Pontevedra, Segovia, Soria, Teruel, Toledo, Valladolid y Zamora.

Los gastos del ministerio de Marina consignados en el presupuesto corriente importan 99.261.960 reales, fijándose en 108.709.40 los del próximo ejercicio. Resulta, por lo tanto, una diferencia de mas en 1867-68, de 9.447.080 rs. vñ.

Los aumentos más importantes son: 3.300.000 reales en el capítulo XI, referente al personal de buques armados; este exceso lo produce el haberse trasladado á dicho capítulo los sueldos

de plazas embarcadas, hasta ahora comprendidos en otros capítulos. Consignan 8.500.000 reales con destino al fomento de arsenales, para cuya importante obligación no se fijó cantidad alguna en el presupuesto corriente, cuando hay que terminar las obras emprendidas por consecuencia de las leyes de abril de 1859 á igual mes de 1861. Para fomento de buques se fijan 9.000.000 con idéntico objeto. Esta atención se encuentra asimismo desatendida por completo en el presupuesto actual. Por último, se aumentan 1.330.300 rs. en los gastos de las oficinas militares administrativas de los arsenales, compensándose en parte dicho exceso con algunas reducciones en las guardias de arsenales y presidios, en oficiales, ayudantes y marinería de los arsenales y en otros servicios. También hay un aumento de 12.790 rs. en las direcciones y secretarías del ministerio, y 516.630 en la junta consultiva y juzgado de Marina.

Las reducciones más importantes en los gastos son 2.697.970 rs. en el personal del cuerpo general de la armada; 684.800 en el cuerpo de ingenieros, 1.221.170 en los de artillería e infantería de marina. Dichas diferencias reconocen por causa el haberse pasado á otros capítulos los sueldos de los embarcados. Hay una baja de 300.000 rs. en el artículo referente a oficiales, ayudantes y marinera de los arsenales por haberse disminuido 400 hombres del servicio de los mismos, y otra de mas de tres millones en la maestría permanente y eventual.

Reducense en 1.537.250 rs. los gastos ordinarios de los arsenales y buques, y se calcula una baja de 2.139.350 en el costo de las raciones; presupónese en cambio un aumento de 47.346 en el impuesto del carbón de piedra para consumo de los buques por haber aumentado su precio, según las últimas contratas.

El navío de vela *Reina Isabel II* y el bergantín *Alcedo* serán desarmados, disminuyendo en su consecuencia 600 quintos marinos.

El periódico oficial publica espositiones a S. M. de varios vecinos de Santa Fe, ayuntamiento de Ciudadela, de Andújar, y de Benavente, y escuela normal de Badajoz.

Las Cortes portuguesas han aprobado el convenio de correos celebrado entre

Portugal y España. Como en nuestro país no necesitan estas estipulaciones de la aprobación del Parlamento, creemos que muy en breve se canjearan las ratificaciones, facilitándose así mas y más las comunicaciones entre las dos naciones de la península.

Parece que llegarán á veinte los prelados españoles que deben asistir al centenario de San Pedro en Roma. Todos, ó la mayor parte de ellos, se embarcarán el 15 de junio próximo en un buque de guerra que el gobierno de S. M. pone á disposición del episcopado español. Algunos prelados, como el arzobispo de Tarragona, piensa hacer el viaje por tierra, en atención al estado de su salud.

Entre los prelados que se reunirán en Barcelona, se cuentan los arzobispos de Méjico, Zaragoza y Cuba, los obispos de Puerto-Rico, Badajoz, Barcelona, Canarias y algunos otros.

Los Sucesos trata también la cuestión papelera y se pronuncia abierta contra la exagerada tendencia de los fabricantes españoles.

Respetables y mucho, dice, son los capitales invertidos en la industria papelera, lo confesamos; pero ¿lo son menos los empleados en la imprenta, en la librería, en la propaganda literaria y científica representada por los editores, y por último, los que hace circular el consumidor que usó aquella primera materia y sostiene el comercio del especulador en grande escala?

Síndica que no, y esta es nuestro primer argumento, con qué razón que revela equidad, podrá otegerse al fabricante que reclama aumento para los derechos que haya de satisfacer el papel extranjero para traspasar la frontera, cuando las demás industrias, menos felices y más lógicas en su marcha, no pretenden aquel injusto privilegio en su favor, y luchan en terreno franco para vencer á sus adversarios, si así pueden lograrlo?

Por qué la industria del papel, quizás la única cosmopolita entre todas, pues ella proporciona sin ulterior trabajo la propaganda de las ideas en todos, y para todos los países, por todos, y para todos los hombres, ha de sufrir la esclavitud de un arancel precisamente al traspasar la frontera que salva el obstáculo que le separa de una nación libre?

La reina de Inglaterra va á hacer un viaje á Londres para poner la primera piedra de un edificio destinado á conservatorio de artes y oficios que se va á construir frente al monumento levantado en Hyde-Park á la memoria del príncipe Alberto.

Dicen de Turin que el príncipe Carlos de Rumania ha pedido la mano de la princesa Margarita, hija de la duquesa de Génova. La princesa Margarita cumplirá diez y seis años el 20 de noviembre próximo.

Los regimientos franceses reciben cada semana gran número de fusiles del sistema Chassepot. El Sr. Chassepot está en Saint-Etienne dirigiendo y vigilando la fabricación de estas armas.

Ha sido preso en Londres un francés llamado Eduardo de Villars, á quien se acusa de haber hecho billetes falsos por la enorme suma de unos 12 millones de reales.

Gil Blas trata la cuestión papelera en un artículo que titula *Carta de un impresor á un fabricante de papel continuo*. Aunque escrito en estilo festivo, es muy notable por las razones que contiene, y debemos reproducirlo íntegro. He aquí este artículo:

«Mi querido amigo: Tu carta me ha sorprendido mucho; lejos estaba yo de imaginar que te veías precisado á suspender tu industria; en cuanto á esto último, no sé qué efecto causará en los otros; en mi puedo asegurar que no produce ninguno, sino la pena que me causa tu desgracia personalmente.

En el transcurso de poco tiempo he visto hundirse muchas fábricas, muchas industrias importantes, cerrarse infinitas de imprentas y tiendas de comercio.

La crisis por que atraviesa Europa no es lo mas aproposito para que puedan resistirla todos, y á nadie sorprenden estas transformaciones de la suerte.

Lo unico que puedo asegurarte es que de las muchas fábricas é imprentas que se han cerrado, ninguna ha elevado esposiciones pidiendo protección, porque saben muy bien que la masa no está para tortas, y que siendo la protección un pedazo de pan que se da á unos quitándolo á otros, no les parecía justo ni equitativo dejar sin comer al mayor número por que engordasen unos pocos.

Me participas que te has unido á los demás fabricantes de papel continuo, y esperas conseguir la protección que no solicitan los demás que se arruinan.

Este tiene mucha gracia, amigo mío. Yo te supongo en mal estado, aunque me consta que tú eras un pobre y hoy tienes casas y un capital crecido, como que entre todos los periódicos y libreros de España, si juntaran sus caudales, no podrían igualarse á tí. A pesar de esto, quiero suponer que merced á la corta rebaja que hizo la ley de 1863 en la introducción del papel extranjero, no ganas tanto como antes, mas aun, que pierdes.

Ven acá: si tú pierdes, ¿crees de buena fe que nosotros ganamos? No estamos en peor situación los impresores. ¿Y no es la nuestra una industria tan respetable como la tuya? No sostenemos en Madrid infinitas de familias que viven de un trabajo que hoy escasea, y que sin embargo, se resignan como nosotros?

Soy un pobre impresor que hago á pecho y á pluma: es decir, que cuando se ofrece, edito; y sabes la deferencia que supone en mí pequeña escala la protección que reclamas?

Voy á poner un ejemplo: estoy publicando una obra, y empleo papel belga con las siguientes condiciones: 70 rs. resma y á tres meses de plazo. Tu me llevas 120 rs. resma y al contado. Sobre esto me anuncias la subida de un 15 por 100.

«Ayúdame á sentir!»

Me dices que ya se han cerrado algunas fábricas desde 1860 y 1863; las que se hayan cerrado anteriormente a 1863 son argumentos en tu contra, y te advierto que el mayor numero están este caso. Antes de la rebaja del papel extranjero, se arruinaron algunas fábricas por torpeza, mala dirección y otros errores. ¿No podría suceder ahora lo mismo? En último resultado, á tu argumento de que cierran tres fábricas de papel continuo, contesto yo: «se cierran cuarenta imprentas!» — «Y qué le hemos de hacer?

He leído el estado comparativo de la fabricación de papel extranjero y español que me remites muy ufano. ¿Y qué prueba esto? Que en España es imposible fabricar papel, á no ser pagándolo á peso de oro. Pues renunciemos á fabricar papel. Una industria que no tiene

mas feliz de las mujeres y que si no queda contento de las noticias que le llevais, es que no me ha querido nunca; ¿se lo direis así?

— No, seria demasiado duro para él.

— Es decir que os interesa su suerte? Bien se vé que no habeis vivido cinco años con él. Yo soy buena, sensible...

— Ya lo veo.

— Pero en tratándose de él, me irrita y todo me parece poco para veugarme. Quereis hacer lo que yo os diga?

— Veamos.

— No hablaré jamás de ese monstruo.

— Corriente. Adios.

— ¡Qué los vais!

— Si fal; no quiero que entre vuestra nueva amor y me sorprenda en vuestra casa, dijo Vibert sonriendo.

— Oh! no temais; no todos tienen los errebates de Langlade.

— Vibert estrechó la mano que le tendía graciosamente la joven y salió de aquella casa.

XXXXVI.

Un hombre elegante, jóven aun, de fisonomía distinguida, después de haberse paseado un rato por el boulevard de los Italianos, consultó por decima vez el reloj, entró en el pasaje de la Ópera, compró una rosa y una rama de lila, atravesó los boulevares, se dirigió á la calle de Grammont, subió hasta un tercer piso y penetró en una sala donde una mujer hermosa le tendió afectuosamente la mano.

Pocos instantes despues otro hombre pequeño y flaco penetró tristemente en la misma casa, tomó una escalera de servicio interior, parándose en cada descansillo para observar si alguien le seguía.

Así llegó al tercer piso; abrió suavemente una puerta que volvió á cerrar sin ruido, adelantando de puntillas por un oscuro corredor y parándose por fin delante de otra puerta de cristales, pero que debía por el lado contrario tener un mueble delante, porque por ella no pasaba la luz del dia. Entonces se tendió en tierra y por debajo de la rendija de la puerta, y del armario de vestir que tenía delante, y que tampoco llegaba al pavimento, tendió una mirada escudriñadora en la estancia contigua.

La llama de la chimenea y una lámpara colocada sobre una mesa iluminaba

ban aquella estancia, y frente á su observatorio había un sofá, ocupado á la sazon por Julia y Savari.

Julia está siempre vestida de luto; pero, sin embargo, si se admira minuciosamente su atavio, se advierte aquél luto menos severo que otras veces. El vestido, en vez de cerrar hasta el cuello, deja descubiertos sus hombros, que quiere ocultar un transparente pañuelo de encaje negro; los cabellos de Julia están cuidadosamente prendidos, y una rama de lila, artísticamente colocada, se ve cofocada entre ellos. Una rosa prendida en su pecho corta la monotonía de aquel traje, y en su mirada, menos viva pero mas tierna; en su palidez, menos mate, se ve que la animacion de la vida ha ido volviendo á aquel cuerpo.

— Debo creeros ciegamente? dijo Julia continuando una conversacion ya comenzada; ¿puedo dar crédito á vuestros juramentos?... Los hombres no los pronuncian para faltar á ellos á poco de pronunciados... ¡Oh! no me interrumpan; tengo derecho para hablarlos como os hablo; he presenciado mas de una traicion; he visto que mas de un marido, unido á una mujer jóven, hermosa, modesta y confiada, se ha entregado á infames galanteos... Yo no os pido cuenta de vuestro pasado, pero, y si me engañárais en el presente ó en el porvenir?... El hombre, olvidándose de la fidelidad, se dejá arrastrar por la primera aventurera que encuentra en su camino, olvidando á la otra...

— A quien no ama...

— Entonces, ¿por qué le juraba amor? ¿por qué mentía?

— Creería amarla entonces. Ciertos hombres se dan cuenta imperfecta de los sentimientos del corazón. Quizá porque han vivido siempre al abrigo de las pasiones, porque su corazón late un poco mas de prisa, se figuran ya victimas de un amor ciego; pero eso no es bastante para que ultrajeis en mí un sentimiento que no podeis apreciar, una de esas pasiones que encierran todas las dichas infinitas, todos los dolores conocidos, todas las delicias y los tormentos sobrehumanos. No, vos no conocéis este sentimiento que encierra todas las dulzuras del cielo, todos los tormentos del infierno.

Una animacion extraordinaria se pintaba en el rostro de Savari mientras esto decía, y su frente resplandecía, sus ojos despedían rayos.

— En nuestro país se castigaria cruelmente al que se hubiera atrevido á ultrajar así la memoria de un muerto! Mi marido en casa de otra mujer la vispera del dia que yo debía llegar á París. Necesito dar un mentis público y solemnemente á esa noticia.

Y volviéndose vivamente hacia su camarera repuso:

— Visteme; voy ahora mismo á la redaccion.

El redactor con quien una hora despues hablaba madama Vidal, le aseguró que no podía desmentir aquella noticia que había recibido por conducto fidedigno.

Entonces madama Vidal se dirigió fuera de sl al palacio de justicia pidiendo ver al juez Sr. Gourbet.

— Señora, le dije este cuando ella hubo explicado la causa de su nuevo dolor: la noticia que os afilié no es una invención del periódico ni nuestra; la indiscrecion ha sido publicada.

— Cómo murmuró la Sra. Vidal, llamó misolo indiscrecion á una noticia que ofende á mi marido y que me ultraja á mi en lo mas vivo? Porque es mentira escrita solo mi indignación.

El Sr. Gourbet guardó silencio.

— ¡Callais!... Dariais crédito quizá á la extraña historia que cuenta este periódico?

— Señora, repuso por fin el Sr. Gourbet, si pudiera ocultárselas la verdad, á pesar de vuestras instancias, no respondería á esa pregunta; pero, por desgracia, el interrogatorio á que va á someterse á Langlade se hará harto público para que no lleguen todos los detalles á vuestra noticia: por eso, en vez de ocultárselo, prefiero deciros con lealtad que lo que ahí afirman es exacto.

— Cómo! ¿Es posible que mi marido fuera á casa de esa indigna mujer?

— Y tanto que á los pocos minutos

condiciones de existencia, sino á costa de todos los medios más convenientes ni lejos, sostener por un ergo alto patrón. A los elementos empleados en la fabricación, según el estado que me remites, pugnan que el papel que tu vendes por 100 lo pueda adquirir el extranjero cualquier español por 40. Y parece justo que todos los consumidores vivan contentos a pagar 100 por el gusto de decir al mundo que en el pueblo de tal, hay una fábrica española de papel. Pues bonito papel haríamos!

Te parecerá justo que para que coman 200 trabajadores y gane un industrial, saquen el dinero de su bolsillo todos los industriales y trabajadores de España que saben leer. No es éste el caso. No habras olvidado que cuando me servía de tu fábrica tuve que paralizar una publicación seis meses, porque me faltó papel, aunque me asegurabas que al tuvo era continuo; y cuando este visto ya había perdido casi toda la suscripción.

Reconozco que el Sr. Escosura, para poder publicar una obra, se vio precisado a pedir un privilegio de introducción de papel extranjero. Mas de veinte años gozaron las fábricas españolas de la protección que hoy redimian, y en todo ese período no mejoraron las duras condiciones que imponían a los libreros. Y os hacéis la ilusión de que volvamos a poner en vuestras manos los destinos de la imprenta española?

A parte de los que se inclinen a mi lado o al tuyo por efecto de sus ideas, existe un argumento que jamás podrás refutar, y es el siguiente. Cuantos sois los interesados en que se niegue la introducción del papel extranjero? Ciento cuantos son los interesados en que continúe el arancel que hoy tiene? Un millón. En esta proporción estamos, y el que te diga que alece el dedo.

Al veros agitar esta cuestión, creo divinar vuestro propósito. Juzgabais el momento favorable solo porque perjudicabais a los periodistas vuestra petición.

Habéis dicho que eran interesados, des-

cubriendo que pedías en nombre de vuestro interés personal. ¿Qué quieren

que te diga? Creo que os habéis engañado simplemente, porque nunca es fa-

cilable el momento para negar que la

luz es luz y que vuestro papel es caro.

Luis Rivero.

La infanta doña Isabel se halla muy

afivada de la leve indisposición que la

ha aquejado estos días, y anteayer pudo ya

abandonar el lecho.

El Anunciador de Oviedo, que en aquella ciudad se trata de elevar una es-

posición a las Cortes pidiendo que no

se aumenten los derechos im-

portados al papel extranjero, sino que se

re bajen hasta un punto donde la ra-

zon demuestre que sin perjudicar la fa-

briega ni papelera española se destruya

todo perjuicio para las industrias indus-

triales que consumen papel como primer

artículo.

La función diana el viernes en el

teatro Real á beneficio de los Sres. Vaz-

quez y Ugalde, se presentó en el acto

tercero de Oello la señorita Trillo, una

de las discípulas más aventajadas del

apreciable maestro Sr. Salomón, y cantó

la parte de Desdemona con un éxito li-

sionero, mereciendo muchos aplausos y

no pocos ramos de flores.

La función fue muy amena en general,

y así la Sra. Nantier, como los señores

Tamberlick, Bonneheire y Palmer, mere-

cieron que el público les colmase de

aplausos, de coronas y de flores.

De uno de nuestros correspondentes de

la isla de Cuba recibimos ayer la siguien-

te carta:

Habana 30 de abril.

Aunque la salud en general ha sido muy buena, hemos tenido el sentimien-

to de ver postradas en cama á nuestra

primera autoridad y á algunas personas

distinguidas de esta capital. El general

Dulce se ha resentido estos últimos días

de la enfermedad crónica que padece

hasta el punto de poner en cuidado á

los numerosos amigos, afortunadamente

ya está casi restablecido y disponien-

dose a regresar á la península en com-

pañía de su esposa la señora condesa de

Santovenia. El Sr. D. Diego García No-

gucras, secretario del gobierno político,

también ha sufrido algunos días de me-

lestia con las calenturas de celimata-

cion que regularmente dan al que se ve

libre de la fiebre amarilla. Ayer tuvi-

mos el gusto de verle otra vez en su des-

paño ocupándose de sus importantes

funciones.

La recaudación obtenida en este úl-

timos mes de marzo en todas las aduanas

de la isla, asciende á un millón sesenta y

cuarenta y un mil ciento sesenta y ocho esca-

dos, ochocientos cincuenta y ocho milsimas;

es decir: sesenta y seis mil, doscientas diez

ochocientos escudos, ciento cuarenta y cuatro mi-

lesimas de mas que el mes de febrero.

La señora Santa se ha verificado

aquí con mucha solemnidad asistiendo

el jueves y viernes santos á los oficios

en la catedral el capitán general accom-

pañado de los generales subinspectores

grandes de España y titulares de Castilla,

á los cuales se les invito por el periódico

oficial como es costumbre. En la iglesia

de San Agustín se reunieron también

todos los empleados de Hacienda presi-

didos por el intendente general D. José

Maria Michelena.

El domingo de Pascua se dieron cita

en el elegante y magnífico paseo de Gar-

rios III el lujo y la belleza. Multitud de

dindas habaneras lucían sus encantos en

los suntuosos trenes, siendo imposible

importar sobre millón y medio. Para

las correspondencias de América nos

los gastos de la quinada de 35000 hombres

se pidan de menos unos 80000 rs., unos

60000 para material de trasportes, y

6000 para salarios de jefes y oficiales

en comisión activa.

Los aumentos principales son en el

personal de la administración central

1.792480 rs. vn., en el material de la

misma 532300, en el material de uten-

sios 144200, y en el capítulo correspondiente

á jefes y oficiales de reemplazo

8.032300. Este último aumento reconoce

por causa la nueva organización de las

reservas, cuya economía, superior á la

esfera que acabamos de citar, consta

en otro capítulo del presupuesto al que ya

hemos hecho referencia.

Ayer recibimos noticias de Puerto-Rico

que alcanzan al 15 de abril.

Por la capitana general se había

dictado una orden circular para que los

alcaldes y dependientes de la autoridad

redoblen su celo y vigilancia á fin de

evitar que se cometieran escatos y deli-

tos apresando á los autores de ellos.

El Boletín de dicha plaza dice:

«Las últimas noticias de Jamaica di-

cen que Gérard, ex-presidente de Haití,

se hallaba en aquella ciudad, donde ha

finalizado su residencia. A lo que parece, su

emigración no será muy amarga, pues

cuenta la crónica que es poseedor de un

gran caudal. No es Gérard el primer pre-

sidente derrocado por otro ambicioso que

a su vez deseó emigrar acompañado de

algunos allegados, por aquellos de los que

los pueblos son menos.»

Los revolucionarios de Haití han ob-

tenido toda clase de crímenes y las viola-

ciones han sido muchas, contándose entre

ellas cuatro señoras norteamericanas

de una manera digna del honor

nacional y de los antecedentes de ambos

pueblos. Bajo tan noble inspiración

regalo al Todopoderoso derrame con ma-

no prodiga toda clase de felicidades so-

bre vuestra regia persona y las de vue-

stra real familia, para gloria y honra de

uestro reino. — B. L. P. de V. M. — Vue-

tro obsecuente servidor, José María Cas-

tral — José Gabriel García. —

S. M. la reina de España contestó

con fecha 31 de enero:

(D) «Isabel II, por la gracia de Dios y

la Constitución de la monarquía españo-

la, reina de las Españas, etc., etc., etc. —

Al presidente de la República dominicana:

— Mi grande y buen amigo. Ha rea-

do bien su servicio dirigiéndome partici-

pando que desde el día 23 de setiembre último

nos hallábamos colocados al frente del go-

bierno, animados del deseo de que nues-

tra patria viviera en buena inteligencia y

en relaciones cada día mas íntimas con

los demás pueblos de la tierra, siendo

al mismo tiempo, nuestro mayor anhe-

lo. Alzó definitivamente la paz y ame-

naza entre España y Santo Domingo. Os

felicito sinceramente por el público tes-

or.

EL DRAMA DE LA CALLE DE LA PAZ.

838

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

EL DRAMA DE LA CALLE DE LA PAZ.

— Se

timonio de deferencia y estima que os han dado vuestros conciudadanos elogiando para tan elevado cargo. Confidando que durante vuestro mandato se realizarán vuestras esperanzas, mi complacido en aseguráros que por mi parte vere con satisfacción estrechar los vínculos que deben unir a ambos Estados. Al formar votos por vuestra felicidad y por la prosperidad de esa república, me es grato daros las segundades desverdadero aprecio con que soy grande y buen amigo, vuestra buena y grande amiga Isabel. — Eusebio de Galonge. — En el palacio de Madrid, el 31 de enero de 1857.

Ayer recibimos los periódicos de la Habana con noticias que alcanzaron al 30 de abril.

— Segun el *Diario de la marina*, los negocios mercantiles no cobraban en la isla el impulso que debieran tener; ni se notaba la mayor prevision para evitar que el numerario no saliera de la plaza de la Habana como salia, porque el premio era elevado. La exportación de azúcares era también lenta.

— Había marchado de la Habana el general Ravenet para Cuba a tomar posesión del gobierno de aquél Departamento.

— El Sr. D. José Romero, vicario apostólico de Santa Marta, obispo electo de Divona *in partibus infidelium*, fue consagrado en la mañana del domingo 28 de abril en la santa iglesia catedral de la Habana dando principio la solemne ceremonia a las ocho. Oficio como obispo consagrante, el señor obispo diocesano, y asistieron a este como obispos consagrantes, los Sres. Amat, obispo de Monterrey, y Ramírez, obispo de Tamaulipas. Fue padrino el mismo señor obispo ecclésiano.

— La isla de Cuba se iba á ver en breve privada, pero por fortuna temporalmente, de sus venerables prelados, los señores arzobispo de Cuba y obispo de la Habana, pues que se embarcaron del 16 al 17 de mayo á bordo del vapor francés de Saint-Nazaire, *Panama*, siendo el objeto de su viaje asistir a las solemnies fiestas que se celebrarán en Roma para la conmemoración secular del apostol San Pedro.

— Por la tesorería de los domésticos a favor de la nación con motivo de la guerra de Chile y el Perú, se publica en la *Gaceta de la Habana* el balance de los ingresos y de los egresos. Han importado los primeros hasta el 2 de noviembre próximo pasado 542240 445 escudos, y los egresos 422623 367 escudos, quedando en tesorería el 9 del citado mes 119621 178 escudos.

— La fragata de hélice de S. M. *Gervina* y el vapor de ruedas *Francisco de Asís* fondearon el 24 de abril en el puerto de la Habana, procedentes de Kingston; habían llegado á este último el 14, tras haber estado en Puerto Cabello (Venezuela) y otros puntos de la costa de aquella república. Despues de haber echado el ancla en Kingston, la *Gervina* enarbó la insignia británica y le hizo el saludo real. Poco despues saludó con nueve cañonazos al comodoro de aquella estación naval inglesa.

— Había sido nombrado cónsul general de los Estados Unidos en la Habana el Sr. Gideon Hollister.

— El vapor inglés de la mala real había conducido á la Habana en la ultima semana de abril 369000 pesos en metálico.

— Se repetían por desgracia en la isla los atentados contra la vida y la propiedad, por cuya razón redoblaban su vigilancia la guardia civil, la cual había ya aprehendido algunos malefictos.

— En Holguín había sido asesinado en la puerta de su misma casa D. Manuel Camacho, comerciante y vecino del cuartel de Yarey. El asesino huyó y no había sido capturado.

— Había fallecido en la Habana el señor D. Francisco G. y García, alcalde mayor del primer distrito de la capital.

— La sociedad de Amigos del país de la Habana había recibido un regalo del general Dulce, consistente en un retrato de S. M. la reina, pintado por el señor Valdeperas.

— En Cuba se habían hecho varios festejos para obsequiar á los marinos del Pacífico. El jefe de la escuadra, señor Méndez Núñez, dio á bordo de la fragata *Almirante* un gran banquete para corresponder á las demostraciones de afecto y entusiasmo que habían prodigado á las tripulaciones los cubanos.

— La sociedad Económica de Cuba había nombrado socio de honor al señor Méndez Núñez.

— La fragata *Navia de Tolosa*, que forma parte de la escuadra que manda el Sr. Méndez Núñez, había salido de Puerto-Príncipe el 18.

— En el teatro de la Habana seguían dandofunciones el Sr. Arjona y recibiendo muchos aplausos.

La suma consignada en el presupuesto corriente para los gastos que se satisfacen por la presidencia del consejo de Ministros asciende á 9.830.130 rs. Para el ejercicio próximo se fijarán en 6.922.820, resultando por lo tanto una economía de 2.073.330.

Las reducciones principales son: en el personal y material de la presidencia 173.000 rs., en id. del Consejo de Estado 10930, y en estadística 2.731.330.

Los que combaten la idea de aumentar los derechos al papel extranjero porque es altamente perjudicial para los intereses generales del país, no se olvidan de abogar por los de los fabricantes españoles.

Nuestras fábricas de papel, dice hoy

Los Sucesos, quizás merezcan alguna protección en un plazo mas ó menos largo, ó quizás sea preciso: pero no ha de ser este en el sentido que hoy lo pretendemos: esto es, negando á las de otros países el franco acceso hasta el terreno destinado á la lucha. Esto no es noble, ni juicioso, ni que pueda haber asaltado tal idea la mente de los que han pretendido el gobierno ese privilegio que rechazamos.

Lo que los industriales nuestros pueden haber solicitado es que se rebaje el derecho que devengan las primeras materias que entran en la elaboración del papel antes de llegar hasta nosotros. Esto si lo aceptamos, es mas, lo creemos justo.

En lo que pretenden, debemos ser contrarios, porque juzgamos que todos los intereses son armónicos, y nunca lograrán llegar á este estado los de aquella industria mientras se resientan los intereses de las demás, como sucedería si se arriesgase á la citada pretensión. Nuestras fábricas no pueden prometerse lucro, ni siquiera beneficio, mientras no se favorezca en algo al consumidor, y esto no se logrará hasta tanto que en la calidad y precio, dada la lucha, se mejore nuestro papel, con relación al procedente de otras fábricas.

De nuestro corresponsal del vecino imperio recibimos ayer la siguiente carta:

Paris, 18.

La política continua en calma, y como las grandes emociones han terminado con el tratado de Londres, hoy hay que contentarse con los detalles, detalles sin embargo á que las oposiciones y esa masa general de gente que existe en todas partes y que está siempre al punto de todas las peripecias, prestan un valor ficticio.

Ayer cuando por los centros políticos el rumor de que el ascendiente proyectado de reorganización del ejército, tantas veces engendrado y que permaneció en el estado norteno, se había ido al traste porque la comisión no podía pasar por que se hiciera en una ley orgánica la cifra permanente del ejército francés, quitando así las atribuciones á las Cámaras para fijar un contingente que se debería ajustar a las bajas, y que por lo tanto se fijaba por sí mismo,

Esto no parece que deje de ser lógico, sin embargo de que se sobreentiende que no siendo esta ley un precepto constitucional consignado en el código político, puede modificarse como todas las demás leyes con arreglo á las necesidades de cada época. En el Norte-América, por ejemplo, está fijado, y creo que consignado en su código político, el ejército en un uno por ciento de los hombres útiles en tiempo de paz, y de todos los titulares en tiempo de guerra, y no es de extrañar que aquí se proponga un tipo en la ley, tipo que después de todo podrá variarse con arreglo á la opinión del Parlamento. Creo por lo tanto, á pesar de la mala sombra que va teniendo desde el principio el proyecto del ejército, que esta cuestión no hará que se retire el proyecto, y despues de todo las Cámaras decidirán la cuestión.

Los diarios ministeriales aseguran que el príncipe imperial sigue bien. Mucha alegría que su noticia sea cierta, porque es un hermoso niño y sería una verdadera desgracia que lo perdieran sus augustos padres; pero la verdad es que para hacer creer las palabras de aquellos diarios sería preciso que dieran mas al público la presencia del joven príncipe que sigue en Saint-Cloud, y á quien no creo se haya visto hace mucho pasear por Paris.

El *Monitor* responde hoy indirectamente al rumor de que me hice cargo en mi carta de ayer relativo al mariscal Randon, citándole entre las personas que concurrieron ayer al gran banquete dado en las Tullerías en honor de los soberanos y príncipes que se encuentran actualmente en Paris.

El liceo de Piquer celebrará una de sus amistosas sesiones hoy lunes, a las ocho y media de la noche. Esta función es la penúltima de la presente temporada.

Las secciones del cuerpo legislativo francés no han autorizado una demanda de interpelación del Sr. Picard sobre la cantidad de 3000 francos fijada por el gobierno para librarse del servicio militar.

El *Internacional* dice que lord Derby, presidente del consejo de Ministros ingles, tiene el proyecto de ir á ver la exposición Universal durante el mes de agosto.

El rey de Grecia ha sido nombrado jefe honorario del primer regimiento de infantería ruso.

El príncipe Gortschakoff, presidente del gabinete moscovita, acompañará al emperador Alejandro en su viaje á Paris para visitar la exposición Universal.

Un telegrama de Atenas del 14 de este mes recibido en San Petersburgo dice que los candidatos han derrotado a Omerbajá después de una serie de combates que han durado tres días.

En una de las funciones religiosas celebradas en Valencia con motivo del Centenario, se ha cantado una plegaria que ha compuesto el acreditado profesor D. Eduardo Jiménez y Cros, dedicándola á la Virgen de los Desamparados. Los periódicos valencianos hacen los mayores elogios de la inspiración y acierto del Sr. Jiménez al realizar con tan brillante éxito una composición de gran dificultad.

Dentro de breves días verá la luz pública una Memoria que acerca del estado actual de algunas sociedades de seguros, se ocupa en escribir el Sr. D. Eduardo M. de la Torre.

Ha llegado á esta corte, procedente de Nueva-York, el activo e inteligente empresario de teatros y compatriota nuestro D. Juan de Sol y Tous Deviela, que ha hecho su viaje por Europa para ultimar todas las negociaciones necesarias á fin de presentar en el primer teatro de Nueva-York algunas producciones de interesante argumento y grande aparato, arregladas á la escena americana y del género y a semejanza de las que se ponen en escena en los teatros de París, Londres y San Petersburgo.

El número tercero de la *Revista de ferrocarriles*, que hemos recibido, ostenta ya en su cubierta un precioso mapa de España y Portugal, en el que están marcadas con la mayor claridad las vías férreas que existen en la Península. Nuestro colega anuncia que en breve comenzará a publicar la *Legislación española* en materia de ferrocarriles, y después sigue exponiendo en sus artículos sus ideas sobre organización de la administración y explotación de las compañías.

La *Revista hispano-americana*, que había suspendido su publicación durante algunos meses, ha vuelto á salir á luz con notables mejoras y bajo la dirección del conocido escritor D. Alejandro Beinis.

En la última semana siguieron predominando las afecções catarrales y gástricas; las calenturas de la misma índole, algunas de las cuales se hicieron muy osas ó tifoideas. Abundaron las pleuresias, las peritonitis, los reumatismos, los catarros y las intermitentes; no cesaron las irritaciones del tubo digestivo, produciendo, en algunos, diarreas más o menos pertinaces, y aun cólicos. El sistema nervioso se resintió de la influenza atmosférica, particularmente en los niños y en el sexo femenino, dando lugar á diversas afecções que presentaban aquel carácter; últimamente, observáronse también alguna que otra flagelación del parenquima pulmonal y del hígado.

Las defunciones que ocasionan estas enfermedades no fueron escasas por desgracia, haciéndose mas notable este episodio en los hombres que en las mujeres.

Se ha establecido en esta corte con el título de *Sociedad literaria y editorial* una que se propone hacer publicaciones económicas ilustradas. La primera novela que verá la luz, será el *Muerto de los Mares*, del conocido escritor D. Alejandro Beinis.

Para fines de junio se promulgara en Berlín la Constitución de la confederación de Alemania del Norte.

Cuando el emperador de Rusia llegue a Paris, habitará en el palacio del Eliseo; el rey de Prusia se alojará en el de las Tullerías y el príncipe Federico Carlos en el Gran hotel.

Un periódico de Berlín, la *Gaceta del Norte*, desmiente la noticia que ha corrido de una conferencia habida entre el representante de Francia en Prusia, señor Benedetti y el conde de Bismarck á propósito de la situación política.

La *Correspondencia provincial* de Berlín desmiente el rumor de que terminada la conferencia de Londres sigan las negociaciones entre algunas potencias de las que en ella estaban representadas, sobre la cuestión griega ya de Luxemburgo.

Ha sido nombrado sustituto de una plaza de corredor de número del comercio de esta corte el profesor mercantil D. José Martín Pedreiro.

Hoy celebra sesión pública teórica la academia de jurisprudencia.

La reina de Dinamarca que había ido á Londres para estar al lado de la princesa de Galles, su hija, durante la enfermedad que ésta ha padecido, ha salido de Inglaterra de vuelta para Copenhague. La princesa está ya restablecida.

Un despacho de Montevideo de origen paraguayo dice que el Paraguay ha aceptado el arreglo propuesto por los Estados Unidos para poner término á la guerra.

Escriben de Riga á la *Gaceta de San Petersburgo* que reina grande agitación entre los habitantes de las orillas del Báltico, especialmente entre la población rural, por haber corrido el rumor de que se van á quitar las tierras á sus propietarios nobles y á repartirse entre los trabajadores y gentes del campo.

A pesar de lo inverso que la noticia, la agitación se propaga y se temen graves desórdenes.

Dice la *Gaceta de Viena* que desde el 11 de este mes ha cesado en sus funciones el ministro de policía austriaco. El presidente del Consejo se ha encargado de los asuntos que correspondían á este departamento.

Durante el mes de julio llegará á París el Shah de Persia, Nasro-ed-din, que sucedió á su padre en 1848, y que pasa por ser uno de los principes mas ilustrados de Asia.

La *Gaceta oficial de Hungría* publica

una resolución imperial que anula la patente relativa á los protestantes como tambien las ordenanzas que á ella se referían con objeto de asegurar la tranquilidad religiosa de los protestantes.

Dicen de Atenas con fecha once de marzo, refiriéndose á las últimas noticias de Siria, que los turcos habían perdido tres mil hombres en un combate contra los candidatos insurrectos cerca de Polycrates, combate que ha durado tres días.

Los insurrectos de Tesalia han tomado á los turcos una fuerte posición cerca de Castania.

Las noticias de Constantinopla alcanzan al 11. El médico especial del sultán había salido para París y se asegura que con una misión importante.

El ministro de Negocios extranjeros de Italia ha declarado en el Parlamento sobre la noticia de que Italia hubiese sido admitida á la conferencia de Londres con ciertas condiciones.

A consecuencia de haberse confabulado los oficiales de sastre en Londres para no trabajar si no se les aumenta el jornal, los maestros de sastre han formado á su vez una asociación para proteger á aquellos que no puedan sostener la lucha, y han decidido no dar trabajo á los oficiales que pertenezcan á asociaciones de obreros. Los maestros de sastre de Liverpool, Birmingham, Manchester y muchas otras ciudades se han reunido en Liverpool, decidiendo ayudar á los maestros de sastre de Londres.

Según el *World*, despues de su viaje á París, para donde saldrá el 1.º de junio, el rey de Prusia irá á Ostende.

El Cuerpo legislativo francés ha autorizado una demanda de interpelación del Sr. Favre y otros de sus colegas sobre las medidas que ha tomado el gobierno para combatir la enfermedad epidémica de los gusanos de la seda.

Se ha inaugurado en el Campo de Marte en Paris, inmediato á la exposición, el palacio tunecino, reproducción en menor escala del en que vive el bey de Túnez, y llaman el Bardo. Dicen de la capital del vecino imperio, que este edificio es uno de los mas curiosos y bellos de los que rodean el gran edificio de la industria.

El príncipe Carlos de Anspesberg, nombrado presidente de la cámara de los Señores en Austria, es considerado como uno de los hombres políticos mas liberales del imperio, y su elección demuestra cuáles son las tendencias del gobierno austriaco.

Se ha declarado oficialmente en San Petersburgo el próximo matrimonio del rey de Grecia con una hija del príncipe Constantino.

Dicen de Londres que el gobierno inglés persiste en su proyecto de proponer a las grandes potencias un desarme general, con el fin de asegurar los beneficios de la paz.

El *Reformista* dice que las Baleares siguen la triste perspectiva de una crisis comercial e industrial altamente desconsoladora. El *Isteño* dice que varios dueños de talleres que mantienen á crecido número de operarios iban á cerrarlos por haberse disminuido considerablemente los negocios.

Es una cadena tal la que une á todas las industrias que, en rompiéndose un eslabón, muchos otros son los que se resienten. En los momentos actuales, ya por llevarse en las Baleares dos años de mala cosecha, ya por los temores que infunde la presente, apenas existe áili industria, profesión, arte, oficio ó establecimiento comercial que no esté mas o menos afectado por las circunstancias.

Hoy probablemente, se leerá en el Congreso el dictámen de la comisión de incompatibilidades, relativo á los casos que á juicio de la comisión no ofrecen dificultad.

Ayer tarde se estuvo reunida en el Congreso la subcomisión de presupuestos de Gracia y Justicia.

El representante de Prusia en Florencia ha dado las gracias al gabinete italiano, á nombre de su gobierno, por sus buenas gestiones para asegurar la continuación de la paz. El representante de Francia no ha hecho hasta ahora nada que á esto se parezca.

El director general de Contabilidad de la Hacienda publica, á quien damos las gracias por su atención, nos ha remitido un ejemplar de la cuenta general del Estado correspondiente al año económico de 1863-64.

Dice el *Internacional* del dia 15.

han asistido el Sr. Baamonde ni los señores que militan en las mismas filas que él.

Ayer tarde se han reunido en el Senado los individuos de dicha cámara pertenecientes á la unión liberal, con objeto de acordar lo que deberán hacer en vista de la proposición presentada para la reforma del reglamento, y parece que han resuelto por ahora seguir en su puesto y combatir energicamente el proyecto.

La reunión duró algo más de dos horas, y han asistido unos cuarenta senadores.

Por causas agenes á la voluntad de la señorita D'Herbel, se suspendió anche el concierto que debía celebrarse en el teatro de Variiedades. La función tendrá lugar el martes ó miércoles.

SEGUNDA EDICION.

Anoche se recibió en Madrid el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO algo atrasado:

París, 18.

Asegúrase que el rey de Prusia y el emperador Napoleon han firmado ya las ratificaciones del tratado de Londres.

La «France» hace esperar un próximo acuerdo entre el gobierno imperial y la comisión del cuerpo legislativo, encargada de dar su dictamen sobre el proyecto de ley de reorganización del ejército.

La señora marquesa de Novaliches ha sido nombrada camarera mayor de S. M. la Reina.

NOTICIAS.

SANTO DEL DIA 20.—San Bernardino de Sen.

GULTOS.—Según el Jubileo de Cuarenta horas en la iglesia del Carmen Calzado; donde continua celebrándose la novena de Santa Rita de Casia; á las diez será la misa mayor en la que predicará D. José Joaquín Montalban, y por la tarde se cantarán e impletas antes de reservar.

—En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud estará S. M. D. Espíritu por la mañana de diez á doce en obsequio de su divino titular Jesús Crucificado.—Prosigue celebrándose por la tarde la novena de San Isidro Labrador en su iglesia titular, y los ejercicios de las Flores de Mayo en las Casas de la Reina, Santa Tomás, en el oratorio del Espíritu Santo y en Monerrat.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Guadalupe en San Millán, ó de la Consolación en Sant Tomás.

En el mercado de granos se han vendido 2130 fanegas de trigo á 5'97 escudos fanega, y la cebada de 2'100 á 2'150.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 20.—Parada: Príncipe y Asturias.—Jefe de la guardia exterior del real palacio: Señor comandante del Príncipe, D. Manuel Fidalgo y Ramírez.—Jefe de día: Señor teniente coronel primer jefe de Arapiles, D. Antonio Lizarraga y Esquivios.—Visita de hospital: Príncipe infantaría, quinto capitán.—Reconocimiento de previsiones: Se: montado, segundo capitán.—El general gobernador, Pavía.

CAMBIOS SOBRE LAS PROVINCIAS.

Dato	Buenos	Dato	Buenos
Albacete	1/2	Lugo	3/4
Alicante	1/4	Málaga	3/8
Almería	1/4	Murcia	par
Avila	par	Orense	1/2
Badajoz	par	Oviedo	1/4
Barcelona	5/8	Palencia	1/4
Bilbao	par	Pamplona	par
Burgos	par	Pontevedra	par
Cáceres	par	Salamanca	3/4
Cádiz	1/2	Se. Sebas	1/4
Castellón	1/4	Santander	par
C. Real	par	Santiago	par
Córdoba	1/8	Segovia	par
Coruña	1/2	Sevilla	par
Cuenca	1/2	Soria	par
Gerona	par	Tarragona	par
Granada	par	Teruel	par
Guadalajara	par	Toledo	1/4
Huelva	par	Valladolid	1/8
Huesca	1/4	Vitoria	par
Jaca	par	Zamora	1/2
León	3/4	Zaragoza	3/8
Lérida	par		
Logroño	par		

ARTICULOS.	Escudos.	Fanegos
Trigo de Castilla	6,400 a 6,500	831
De la Mancha	5,650 a 6	791
De la Sagra	5,700 a 6,500	832
De la Campaña	3,700 a 6	505
Marina de primera	• 3	•
Idem de segunda	• 4	•
Idem de tercera	• 4	•
Cebada	1,900 a 2,100	617
Paja de trigo	0,250 a 0,300	2,358
Idem de cebada	0,300 a 0,400	700
Idem de algarroba	0,200 a 0,225	261

EPECTACULOS PARA HOY.

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—Un drama nuevo.—Los dos viejos.

CIRCO.—A las 8 1/2.—Función 13 de abono.—Impar.—Primer turno de tres.—El grumete.—Político-manta.—Otra vieja.

NOVEDADES.—No hay función.

TEATRO DEL RECREO.—(Calle de la Flor.)—A las 9.—Justicia y no por mí causa.—La sociedad de los trece.—No mas señores.

TEATRO DE CAPELLANES.—A las 8 1/2.—No mas muchachos.—Baile.—Aunque la mona se vista de seda.—Baile.—Un docto y soy dichoso.—Baile.

CAMPOS ELISEOS.—Entrada á los jardines, 2 rs.

ANUNCIOS.

SE CEDE UN BONITO GABINETE CON SALCOBA para una ó dos personas. No es casa de huéspedes. En la portería del número 23 de la calle del Rubio, darán razón.

Hoy se ha reunido la oposición constitucional del Senado para ponerse de acuerdo sobre los medios de combatir la proposición de reforma del reglamento de la alta Cámara.

En la reunión celebrada por la subcomisión de Fomento del Congreso, se acordó la supresión de los tribunales de comercio.

El Sr. Ríos Rosas llegará á Cádiz á fines de este mes. Parece que se propone pasar algunos días en Madrid y marchar después á tomar baños en el extranjero.

La corrida de toros verificada ayer tarde no pasó de regular. Los toros del marqués de Hontiveros fueron todos negros y mal armados, pero dieron juego á pesar de presentarse abantos y blandos en el principio de la lidia. El segundo fue el mejor y aun hubiera sido sobresaliente con mas cabeza. El último murió atravesado después de ser sujetado por los perros que le echaron. La cuadrilla dirigida por Cúchares trabajó bien. El hijo de Curro dió muerte al primer toro de una estocada buena, después de haberlo trasteado en regla. Es un torero que promete heredar toda la fama del padre. Parece estar bien en la muerte del segundo toro y desgraciado en la del quinto. Murieron ocho caballos. La entrada buena. La presidencia acertada.

El célebre escritor francés Octavio Feuillet, miembro de la academia francesa, ha sido nombrado bibliotecario del palacio imperial de Fontainebleau.

Escriben de Alejandría con fecha 4 de mayo que la vuelta de los peregrinos de la Meca, tan temible por las enfermedades

que suelen traer consigo se verifica este año en perfecto estado sanitario gracias á la gran vigilancia y á las medidas previstas que ha mandado tomar el virrey d. Egipto hasta en el interior de Arabia y en la misma Meca, donde la salud ha sido buena y escasa la morta-

El rey de Italia ha manifestado al embajador de Austria en Florencia su proyecto de visitar al emperador Francisco José en París, donde ambos soberanos llegarán casi al mismo tiempo.

El rey de Baviera ha salido de Munich para sus posesiones de la frontera suiza donde pasará algunas semanas.

En Francia se ha elevado á ocho el número de cañones que deben formar una batería.

Escriben de París que el proyecto de ley sobre reorganización del ejército, que hubiera sido aprobado con facilidad durante los últimos acontecimientos que hacen temer una guerra con Prusia, encontrará ahora grande oposición en el Cuerpo legislativo.

Parce que en el próximo mes de junio se tenderá el cable entre la isla de Cuba y la Florida.

Se espera dentro de breves días en Barcelona al obispo de aquella diócesis, de regreso de la santa visita pastoral.

En la plaza de toros de Barcelona se celebrarán corridas los días 9 y 16 junio próximo.

Una de las barcas pescadoras del bou de Villanueva y Geltrú, ha cogido una romaguera ó milana que pesaba de 36 a 37 arrobas, la cual vendida á 10 rs. libra, produjo una buena suma al afortunado pescador.

La revolución en las provincias argentinas progresó. En un combate habido últimamente han sido derrotadas las fuerzas del gobierno.

El colera, llevado á Rio Plata por los brasileños, hace estragos en Buenos Aires y en todos los pueblos del litoral hasta Corrientes.

MODISTA.—SE HACE TODA CLASE

DE TRAJES para señora y niños, con el mayor gusto, equidad, última moda, y según agrade. El precio de los vestidos los 16 rs. Las demás prendas á precio arreglado y convencional. También se certa, solamente, toda clase de prendas á precio económico. —Calle Mayor, 97, cuartocuarto.—2

EL MEDICO CIRUJANO CATALAN D. J. P. LAROZE, farmacéutico en Paris.

TONICO EXCITANTE, para recomponer las funciones del estomago, activar las de los intestinos y curar las enfermedades nerviosas agudas ó crónicas;

TONICO ANTI-NEVROSIOSO, para curar esas indisposiciones numerosas procuradoras de las enfermedades que el curar es necesario.

ANTI-PERIODICO, para quitar calofrios y calores con ó sin intermitencia, de los que los amargos son los específicos, y curar gastritis, gastralgias;

TONICO REPARADOR, para combatir el empobrecimiento de la sangre, la dispepsia, la anemia, la gastritis, el agotamiento, la infertilidad, languidez.

Este Jarabe está siempre en frascos especiales con instrucción revestida de la marca de fabrica de J.-P. LAROZE, 2, rue des Lions-Saint-Paul, Paris.

En Madrid, D. José Simón, S. Borell hermanos; —Barcelona, D. Ramon Cuyas, calle de Lluvia, 4; —Cádiz, S. Taconet, S. Vilella, Pablo Dolor, M. Espinosa; —Valencia, D. Ramon Rives; —Alicante, S. Soler y Estruch; —Santander, D. E. Corpas; —Burgos, D. P. Barocanal, farmacéuticos; —Bilbao, D. Somonte, droguista; y en casa de los principales farmacéuticos, y droguistas.

COMPUESTAS del jugo de la planta de este nombre, secretas con el mas brillante éxito.

A la grande eficacia unen la ventaja de no tener en su uso ninguno de los inconvenientes de los antiguos remedios para estos casos.

Depósito en todas las buenas boticas y droguerías de la Isla de Cuba.

TONICO RETRATOS INMEJORABLES, 24

CREMAS.—Visitación, 1, esquina á la calle del Principio. Se hacen reproducciones.

ALMONEDA DE TODOS LOS MUEBLES

A una casa calle de Santa María, número 26, bajo. —2

VERDADEROS BOLOS ANTIGASTRALES.

gicos.—Curan infaliblemente todas las enfermedades del estómago que no procedan de una lesión orgánica de esta visión.

El inventor, Cistac-Tristan, de la academia Nacional de Paris, único depositario de la fábrica.

PRODIGIOS DE LA QUIMICA.—DES

tilación maravillosa.—Se hace recatar el pelo, por antigüas que sean las calvas. Tres frascos bastan para una cabeza desnuda. Medio 40 rs. Si el largo frasco el pelo no ha nacido, se devuelve el importe. Exigir firma de garantía.

El invento, Cistac-Tristan, de la academia Nacional de Paris, único depositario de la fábrica.

MONTEPIO UNIVERSAL.—HA BIEN

dose estraivido el resguardo correspondiente á la póliza núm. 10094, de inscripción en esta sociedad, queda dicho documento sin ningún valor ni efecto.

DESPACHO CENTRAL

DE EXHORTOS.

Mayer, 97, entresuelo.

Se encarga de cumplimentar los juzgados y tribunales de España, islas de Cuba, Puerto Rico y las Canarias, anticipando los gastos de su cumplimiento y devolviéndoles ejecutados.

SE VENDE UNA YEGUA DE SILLA

de pura sangre inglesa, muy díscola y de buenas condiciones. Amor de Dios, 2 cuadras, de noche á doce de la mañana. —2

OSVINO DE VALDEPEÑAS TINTOS

y blancos, del arqués de Beneméjí,

so venden única y exclusivamente en la calle de Hortaliza, núm. 19. —3

LEY DE ENJUICIAMIENTO CIVIL CO

lectiva, precio 4 rs., oficinas de la Ley, Turco, 18 bajo. —2

UNA SEÑORA VIUDA DESEA COLO

carse de aya de una señorita ó de ama

de gobierno, ó de caballero solo. Dársela

razón, calle de Peiayo, núm. 7, tienda de

muebles. —2

URGIDOS SIN CONOCERSE POR

Carlota Belluga. También enseñan

francés, bordar en oro, etc. Olivo, 6

y 8, principal izquierda.</p